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Feedbackdokumentation
Maturierenden-Messe Basel

Wie weiter nach der Matura, Berufs- oder Fachmatura?



«Ein sehr grosses und tolles Angebot an Ständen, die einem Visionen für die 
Zukunft geben.»

Maturand, Gymnasium / Kantonsschule, Mathematisch-Naturwissenschaftliches Profil

«Eine super Möglichkeit, sich über die verschiedenen Studiengänge zu informieren 
und beraten zu lassen.»

Maturandin, Berufsmittelschule, Gesundheit und Soziales

«Die Maturierenden-Messe Basel lohnt sich, wie alle anderen Maturierenden-
Messen von talendo, für Teilnehmende und Ausstellende sehr. Es können viele 

qualifizierte Gespräche geführt werden.»
STUcard„
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Total ausgefüllte Fragebogen 2023: 21

Feedback Ausstellende
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Teilnehmende Ausstellende
Anzahl: 32
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Feedback Ausstellende
Gesamteindruck & Erwartungen

71% 29% 0%

Gesamteindruck Erwartungen

erfüllt teilweise
erfüllt

nicht erfüllt
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Feedback Ausstellende
Anzahl Mittelschüler*innen & Gespräche

70% waren 2023 mit der Anzahl der Mittelschüler*innen 
zufrieden und 30% unzufrieden.
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Es wurden durchschnittlich 49 Kontakte mit Mittelschüler*innen 
geknüpft. Mit durchschnittlich 27 Personen konnten besonders 

qualifizierte Gespräche geführt werden.



Feedback Ausstellende
Weiterempfehlung & Teilnahme 2024

Der Net Promoter Score liegt im Jahr 2023 bei 67. 

81% ziehen eine Teilnahme im Jahr 2024 in Betracht. 

19% werden vielleicht teilnehmen.

höchst
wahrscheinlich

absolut 
unwahrscheinlich

Weiterempfehlung (NPS)
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Feedback Ausstellende

Key Account Management

79% sehr gut
16% gut

5% genügend

Eventorganisation

76% sehr gut
19% gut 

5% genügend

Print & Online

70% sehr gut
30% gut 
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Total ausgefüllte Fragebogen 2023: 104

Feedback Mittelschüler*innen
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Teilnehmende Mittelschüler*innen
nach Maturitätskanton
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2023

Keine Angabe: 57%

Übrige (6%): Ausland, Freiburg, Glarus, St.Gallen, Wallis, Thurgau, 
Schwyz, Uri, Obwalden, Zug

Anmeldungen 2023*: 521

* plus 1’085 Anmeldungen für die parallel stattfindende Absolvierenden-Messe
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Teilnehmende Mittelschüler*innen
nach Art der Mittelschule

Maturierenden-Messe Basel

Anmeldungen 2023*: 521

Andere: Abitur, IB, A-Levels, keine Angabe
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* plus 1’085 Anmeldungen für die parallel stattfindende Absolvierenden-Messe



Feedback Mittelschüler*innen
Gesamteindruck

35% 62% 3%

Sehr positiv Positiv Eher negativ
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Feedback Mittelschüler*innen
Rahmenprogramm

Studien- & 
Laufbahnberatung

Ausstellenden-
Matching

Bewerbungsfoto

24%

43%
Präsentationen,

Fachvorträge

37%

33%

Welche Angebote des Rahmenprogramms waren wertvoll für dich?
(Mehrfachauswahl möglich)
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10%
Andere

Ausstellende, Anbietende von 
Auslandaufenthalten

Maturierenden-Messe Basel

Q&A mit Emma
(@wemmse)

9%



19% der Mittelschüler*innen würden die 
Maturierenden-Messe Basel nicht weiterempfehlen.

Feedback Mittelschüler*innen
Weiterempfehlung

81% der Mittelschüler*innen würden die 
Maturierenden-Messe Basel weiterempfehlen.

19%81% Der Net Promoter Score liegt 2023 bei 21.
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Facts & Figures
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Organisation
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Partner*innen

Medienpartner

Konzept & Umsetzung



Marketing (1/2)
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Zusammenarbeit mit 
Influencerin @Wemmse

Marketing durch 
Partner*innen

Flyer- und Goodie-
Verteilungen via Spool an 

Mittelschulen

Plakate und Flyer
an Mittelschulen 

Eigene Videos auf TikTok Regelmässige Ankündigung 
via Social Media Google AdWords

Die Maturierenden-Messe 
Basel wurde crossmedial 
beworben, so dass jede 
Person aus der Zielgruppe 
mehrfach auf die Messe 
hingewiesen wurde.

https://www.tiktok.com/@jucktdochkeine/video/7296527098317983009
https://www.tiktok.com/@jucktdochkeine/video/7296527098317983009
https://www.tiktok.com/@talendo.ch/video/7267875703717186849
https://www.tiktok.com/@talendo.ch/video/7270520057732549920
https://www.instagram.com/p/Cyc5d2BoM83/?img_index=1
https://www.instagram.com/p/Cyc5d2BoM83/?img_index=1
https://www.instagram.com/p/Cyc5d2BoM83/?img_index=1


Marketing (2/2)
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Unterstützung kantonaler 
Ämter für Mittel- 
und Hochschulen

Bekanntmachung durch 
Mittelschulen (Schul-

leitungen, Schulsekretariate)

Bekanntmachung durch 
Ehemaligenvereinigungen 

und Schülerorganisationen

Ankündigung und Joker-Tage 
an Rekrutenschulen

Battle of the Brains für 
Mittelschüler*innen

Newsletter an
talendo-Datenbank

Freundemail an bereits 
angemeldete Schüler*innen 

inkl. Freunde-Ticket

Intelligente Verknüpfung im 
führenden Karriere-Ratgeber 

(35‘000 Ex.)

https://talendo.ch/de/career_starter/


Nächste Maturierenden-Messe Basel

Datum Mittwoch, 6. November 2024

Anmeldung April 2024

Kontakt together ag, Poststrasse 18, Postfach 2150, CH-9001 St. Gallen

Thomas Wegmann, M.A. HSG
Senior University Relations Manager
+41 (0)71 222 28 17
thomas.wegmann@together.ch

Ort Congress Center Messe Basel, Halle 4.1
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